

Справка

1. Работа с детьми группы риска

Инфраструктура

Муниципальная опорная площадка по работе с детьми группы риска продолжила свою работу на базе МБОУ «Сатинская СОШ» (далее – МОП).

Охват детей

По состоянию на 31.12.2021, на учете в органах внутренних дел (ПДН) состоит 12 человек, на учете в КДН и ЗП – 42 человека, на внутришкольном учете – 38 человек (2020 год – 10 человек, 43 человека, 44 человека).

Тьюторским сопровождением охвачено 9 человек, 75% (2020 год – 8 человек, 80%).

Дополнительным образованием на МОП за отчетный период охвачено 12 несовершеннолетних, 100%, состоящих на учете в ПДН (2020 год – 8 человек, 80%).

Всего за отчетный период мероприятиями на базе МОП охвачено около 500 несовершеннолетних, из них состоящих на учете в органах внутренних дел (ПДН) – 9 человек, 75% (2020 год – 260 человек, 80%).

В областных и муниципальных мероприятиях приняли участие более 1000 человек, из них 12 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, 100% (2020 год – 300 человек, 10 человек, 100%).

Учебные группы

В отчетный период на МОП продолжена реализация современных технологий.

Охват несовершеннолетних деятельностью с применением технологии «Сеть социальных контактов» составляет – 3- человек, из них 5 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, 42% (2020 год – 3- человек, 2 человека, 20%). Реализовано 2 сетевые встречи (2020 год – 3).

Охват несовершеннолетних деятельностью с применением технологии «Наставничество» составляет – 19 человек, из них 8 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН, 67% (2020 год – 10 человек, 7 человек, 70%).

Охват несовершеннолетних деятельностью с применением технологии «Реабилитация через досуговую деятельность» составляет – 34 человека, из них 5 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, 42% (2020 год – 20 человек, 4 человека, 40%).

Программное обеспечение

В объединениях, включающих детей группы риска, реализуется 10 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, 2 являются реабилитационными (2020 год – 10, 2). Среди них преобладают краткосрочные программы (период реализации до 1 года).

Кадровый состав

Анализ показал, что количество специалистов, привлеченных к работе опорной площадки, в целом остаётся стабильным.

Профилактическая деятельность с несовершеннолетними в 2021 году обеспечена кадровым составом в количестве 13 человек, в том числе 9 тьюторами (2020 год – 10 человек, 6 человек).

В отчетный период значительное внимание уделено обобщению и трансляции передового опыта работы с детьми и семьями группы риска.

На базе МОП за отчетный период проведено 7 методических мероприятий (2020 год – 6).

Конкурсы и массовые мероприятия

Общее количество конкурсов донной направленности, в т.ч. региональных, всероссийских.

В период с 14 июня по 16 августа проведен региональный конкурс творческих работ учащихся образовательных организаций «Безопасное детство». В целях формирования толерантной среды и профилактики распространения идей экстремизма среди несовершеннолетних в период с 22 февраля по 19 апреля проведён региональный конкурс творческих работ учащихся, пропагандирующих идеи толерантности и диалога культур «Познаём народы России и мира – познаем себя». В конкурсе принял участие 1 учащийся.

В рамках реализации федеральных проектов «Успех каждого ребёнка», «Современная школа» национального проекта «Образование», в целях выявления и популяризации качественных web-страниц муниципальных опорных площадок по работе с детьми группы риска и консультационных пунктов «Поддержка семей, имеющих детей» сайтов образовательных организаций, транслирующих информационно-просветительский контент для учащихся, родителей, педагогов в период с 15 февраля по 30 апреля проведён региональный конкурс web-страниц муниципальных опорных площадок по работе с детьми группы риска, консультационных пунктов «Поддержка семей, имеющих детей». 2 педагога района приняли участие в конкурсе, из них стал призёром. Эффективность участия в конкурсе составила 50%.

Общее количество массовых мероприятий для детей, педагогов и родителей.

В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября, на базе МОП проведена Акция по профилактике терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних «Вместе против террора!».

На муниципальной опорной площадке «Подросток и общество» в период с 9 по 16 ноября прошла неделя толерантности под названием «Учимся жить в многоликом мире».

2 апреля и 1 октября специалисты МОП стали участниками экспресс-сессий постоянно действующего семинара «Современные социально-педагогические технологии в работе с несовершеннолетними группы риска», состоявшихся на базе областного центра развития творчества детей и юношества в режиме онлайн.

26 марта представители родительской общественности района приняли участие в III Региональном форуме для родителей «Родительский компас», организованном ТОГБОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества».

Региональный межведомственный профилактический форум «Открытый мир» состоялся 20 мая на базе ТОГБОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества». Форум проведён в дистанционном формате, его участниками стали обучающиеся общеобразовательных организаций области, представители родительской общественности, заместители директоров школ по воспитательной работе, классные руководители, социальные педагоги, педагоги-психологи. Специалисты МОП приняли участие в данном мероприятии.

23 апреля состоялся образовательный дискуссионный коворкинг «Правильный выбор». Ключевой целью мероприятия, проведённого в дистанционном режиме, стало предупреждение вовлечения несовершеннолетних в неформальные группы и течения деструктивной направленности. В рамках дискуссии специалисты коснулись организационно-правовых основ деятельности по противодействию терроризму и экстремизму в Тамбовской области, обсудили вопросы организации работы по профилактике девиантного поведения несовершеннолетних средствами духовного воспитания, дополнительного образования, через вовлечение подростков в волонёрское движение кибердружин. Представители территории стали участниками коворкинга.

2. Деятельность по сохранению и укреплению здоровья учащихся *Инфраструктура*

Инфраструктура образовательных организаций в части сохранения и укрепления здоровья учащихся

Объекты инфраструктуры	Количество объектов в 2021 году	% от общего количества ОО
Социально-психологическая инфраструктура		
Кабинет психологической разгрузки	1	8,3
кабинет педагога – психолога	2	16,7
кабинет учителя - логопеда	1	8,3
Инфраструктура медицинского обслуживания		
Медицинские кабинеты	3	25

Конкурсы и массовые мероприятия регионального уровня

В 2021 году с 10 февраля по 11 апреля в целях формирования осознанного негативного отношения к вредным привычкам, в частности, к курительным смесям и жевательному табаку проведён региональный конкурс творческих работ обучающихся «ОСТОРОЖНО: «СНЮС!»». В конкурсе приняли участие 3 учащихся района, 1 из которых стал победителем.

В период с 10 марта по 15 июля в рамках Всероссийской Акции «Здоровый образ жизни – основа национальных целей развития», в целях формирования у школьников правильного представления о здоровом образе жизни проведён региональный этап открытого всероссийского конкурса «Лидер». В конкурсе приняли участие 3 учащихся.

В целях повышения эффективности профилактики аддиктивного поведения среди обучающихся, внедрения современных форм и методов просвещения, обновления наглядно-методического инструментария профилактической деятельности и повышения воспитательного потенциала образовательных организаций в период с 4 июня по 31 октября проведен региональный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье! 2021!». В конкурсе приняли 4 ученика, став призёрами конкурса.

В целях актуализации проблемы воспитания и культуры здорового образа жизни детей и молодёжи в системе образования, совершенствования организации питания обучающихся, популяризации принципов здорового питания в период с 25 октября по 10 декабря проведён областной конкурс творческих работ обучающихся «Чудо-столовая». В конкурсе принял участие 1 учащийся.

В целях воспитания культуры безопасности и ответственности за своё здоровье и здоровье близких людей посредством повышения осведомлённости о «ВИЧ/СПИД». В конкурсе приняли участие 7 учащихся.

3. Деятельность школьных служб примирения

В отчетный период специалистами службы примирения отработан 1 тип конфликтных ситуаций: ученик-ученик. По данным мониторинга, всего количество поступивших случаев – 5 завершённых программ – 5. Количество участников конфликтов, охваченных деятельностью с применением восстановительного подхода: детей – 3 человека, взрослых – 2 человека. Применялась технология медиация.

По завершённым программам (по необходимости) составлены примирительные договоры сторон. Итогом каждой завершённой программы примирения является принятие ответственности за конфликт всеми его участниками и восстановление отношений.

Всего массовыми мероприятиями школьной службы примирения, в том числе информационной кампании (28 мероприятий), за отчетный период охвачено 435 детей, 43 педагога и 278 родителей.

В 2021 году для целевых групп проведены следующие мероприятия:

для классных руководителей и педагогов школы проведены семинары на темы: «Актуальность службы примирения в школе», «Восстановительные программы, применяемые в ШСП», «Конфликты детей и пути их разрешения», «Принципы и технологии восстановительной медиации»;

для школьников проведены внеклассные мероприятия «В мире прав и обязанностей», «Что делает человека счастливым?», «Учимся общаться», «Как не стать жертвой насилия» и другие.

В начальных классах особое внимание уделено проведению занятий по обучению навыкам конструктивной коммуникации: «Правила делового общения», «Учитесь дружить», «Я в общении»;

для родителей проведены 5 консультаций по предупреждению конфликтного поведения детей.

Продолжила работу Школа юных медиаторов. Количество обученных учащихся в 2021 году составило – 10 человек.

Вывод: Профилактическая деятельность в образовательных учреждениях строится на комплексной основе и обеспечивается совместными усилиями учителей, воспитателей, психологов, социальных педагогов во взаимодействии с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Заместитель начальника отдела образования



Н.Б.Сторожева